嶺東科技大學95學年度碩士班招生考試試題

國際企業研究所、財務金融研究所

    
· 注意：請將答案寫在答案紙上，並標明題號。
第壹部份：問答題

1、 何謂消費者剩餘(Consumer Surplus)，生產者剩餘(Producer Surplus)，及社會福利(Social welfare)。請利用消費者剩餘解釋政府干預市場的結果。(10%)
2、 請敘述產量及成本的名詞，並繪圖解釋彼此間的關係(10%)
3、 從經濟學的角度解釋為何會有「政府」的出現？政府的功能為何？並解釋市場機能和「政治過程」對於資源的分配運用有何不同？何謂「公共財」？何謂「草原的悲劇」？(10%)
4、 設A國的總體經濟資料如下：(18%)
C = 20 + 0.8 ( y－T )　　　　　　　　　I = 600－4000i
G = 420　　　　　　　　　　　　　　T = 0.25y + 100
MS = 345　　　　　　　　　　　　　 Lt + Ls = 25 + 0.4y－4000i
(a) 求IS曲線方程式

(b) 當P = 1時，求LM曲線方程式

(c) 當P = 1時，求IS-LM模型之均衡所得(y*)與利率(i*)

(d) 求本題之AD線方程式

(e) 在本例的IS-LM模型下，G增加10元，y會增加多少？

(f) 在本例的IS-LM模型下，MS增加10元，y會增加多少？

設生產函數為y = 100
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，最低工資為W = 10

(g) 求在完全凱因斯模型下之AS方程式
(h) 求完整凱因斯模型下之y* 與P*

(i) 若利用此一完全凱因斯模型，請探討政府支出增加10元對y的影響

(j) 比較(i)小題與(e)小題後，請問同樣是G增加10元，在IS-LM模型下還是完全凱因斯模型下所創造的產出較多？為什麼？
5、 何謂通貨膨脹(Inflation)？通貨膨脹的成因為何？預期及未預期的通貨膨脹會使社會付出那些代價？如何對抗通貨膨脹？(10%)
6、 何謂貨幣？貨幣如何創造？貨幣有何功能？何謂貨幣學說的交易方程式？央行有那些政策工具來調節貨幣的供給？貨幣需求的因素為何? (10%)
7、 請以數學式及圖形說明並比較古典學派、新興古典學派及貨幣學派。並說明貨幣政策與財政政策的有效性(10%)
第貳部份：Please Explain the following terminologies（12%）
1. Comparative Advantages (3%)
2. Rational Expectation (3%)
3. Crowding out Effect (3%)
4. Paradox of Thrift (3%)
第參部份：時事題(10%)

1.越南台商工廠工人罷工事件，請以經濟學角度做一分析（5%）

2.what are the BRICs and N-11？（5%）
經濟學 
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